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Protokół Nr XIII.2025 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia 13 lutego 2025 r. 

 

       Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz. 1312 – 1443. 
       Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło  
13 Radnych - według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi 
quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 
2024 r. poz. 1465 z późn.zm.) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków       - Pani Irena Marszałek, 

 Zastępca Wójta Gminy Wilków       - Pan mgr Kazimierz Olchawa, 

 Sekretarz Gminy Wilków                - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz, 

 Skarbnik Gminy Wilków                  - Pani mgr Alina Palińska, 

 Radca Prawny       - Pani mgr Dagmara Bak 
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że obrady są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna 
w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków, na 
stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach określonych w ustawie  
o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyraża się zgodę na 
przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 
 
Ponadto Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zgodnie z art. 25 
ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w związku z wykonywaniem 
mandatu radny korzysta z ochrony prawnej przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych, 
wynikającej z Kodeksu Karnego.    
 
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który przywitał zebranych, 
stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 

3. Składanie interpelacji i zapytań radnych w formie pisemnej. 

4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 

5. Wolne wnioski i pytania. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku 
rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia 
wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Wilków. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” 
w Gminie Wilków na rok 2025. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia 
krótkoterminowego świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz 
warunków odpłatności za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 
Opolu skargi na uchwałę Nr XI.72.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Bukowiu wraz z oddziałem 
przedszkolnym. 
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10. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia wniosku. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia.  

15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 

16. Zamknięcie obrad XIII sesji Rady Gminy.           

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad XIII sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek zwróciła się do Rady Gminy w Wilkowie z wnioskiem  
o  włączenie do porządku obrad projektu uchwały  w sprawie trybu udzielania i rozliczania 
dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach 
podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Wilków przez osoby fizyczne i osoby prawne 
niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości 
ich pobierania i wykorzystania oraz terminów i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji oraz  
o zmianę w kolejności porządku obrad sesji. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem wniosku w sprawie zmiany porządku obrad XIII sesji głosowało 13 radnych,  
przeciw –   0,  
wstrzymało się od głosowania - 0. 
Wniosek w sprawie zmiany porządku obrad XIII sesji przyjęto jednogłośnie. 
 
Projekt uchwały włączono do porządku obrad sesji jako pkt 15 następnie dokonano zmiany  
w kolejności porządku obrad sesji. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr  4 do protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że porządek obrad sesji  
po uwzględnieniu wniesionych zmian przedstawia się następująco: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 

3. Składanie interpelacji i zapytań radnych w formie pisemnej. 

4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 

5. Wolne wnioski i pytania. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku 
rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia 
wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Wilków. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” 
w Gminie Wilków na rok 2025. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia 
krótkoterminowego świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz 
warunków odpłatności za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 
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9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 
Opolu skargi na uchwałę Nr XI.72.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. 
w sprawie zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Bukowiu wraz z oddziałem 
przedszkolnym. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia wniosku. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, 
przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych na 
terenie Gminy Wilków przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami 
samorządu terytorialnego, trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobierania i 
wykorzystania oraz terminów i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji. 

 

16. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 

17.  Zamknięcie obrad XIII sesji Rady Gminy.         

                                    
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w imieniu Rady Gminy w Wilkowie, Wójta 
Gminy Wilków, Zastępcy Wójta Gminy Wilków, Sołtysów i pracowników Urzędu Gminy w 
Wilkowie złożył kondolencje Radnej p. Dorocie Szymczyk-Bęben z powodu śmierci bliskiej 
osoby. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan wspólnie z Wójtem Gminy Wilków p. Ireną 
Marszałek  podziękowali p. Justynie Jurkowskiej za pełnienie obowiązków Sołtysa Sołectwa 
Jakubowice w latach 2019-2025 oraz p. Krystynie Krupińskiej za wieloletnie pełnienie 
obowiązków Opiekuna Świetlicy Wiejskiej w Wojciechowie. Następnie wręczono obecnej na 
sesji p. Krystynie Krupińskiej podziękowanie i kwiaty za wieloletnią zaangażowaną pracę  
i wysiłek włożony na rzecz rozwoju sołectwa i gminy oraz życząc dużo zdrowia i wszelkiej 
pomyślności w życiu osobistym. Natomiast dla nieobecnej na sesji p. Justyny Jurkowskiej 
podziękowanie i kwiaty przekazano na ręce Radnego p. Macieja Binerata z prośbą  
o przekazanie.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 4 lutego 2025 r. odbyły się wybory 
uzupełniające Sołtysa Sołectwa Jakubowice. Na Sołtysa Sołectwa Jakubowic  w wyborach 
uzupełniających w kadencji 2023-2028 został wybrany p. Tomasz Praski. Następnie 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan wspólnie z Wójtem Gminy Wilków p. Ireną 
Marszałek pogratulowali p. Tomaszowi Praskiemu objęcia funkcji Sołtysa Sołectwa Jakubowic 
życząc satysfakcji z pracy na rzecz rozwoju sołectwa i społeczności lokalnej. 
 
 
Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował Radnych: 

 w dniu 17 stycznia 2025 r. wpłynęła do Urzędu Gminy w Wilkowie skarga Dyrektora 
Publicznej Szkoły Podstawowej w Bukowiu i pracowników Publicznej Szkoły Podstawowej 
w Bukowiu z dnia 14 stycznia 2025 r. na uchwałę Nr XI.72.2024 Rady Gminy w Wilkowie z 
dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w 
Bukowiu wraz z oddziałem przedszkolnym – w pkt 9 dzisiejszej sesji zostanie podjęta 
stosowna uchwała; 

 w dniu 31 stycznia 2025 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie pismo L.dz.8/2025 z dnia 
31 stycznia 2025r. od Międzyzakładowej Organizacji Związkowej NSZZ „Solidarność” 
Pracowników Oświaty i Wychowania w Namysłowie w sprawie ponownego 
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przeanalizowania przez Panią Wójt i Radę Gminy zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły 
Podstawowej w Bukowiu; 

 w dniu 15 stycznia 2025 r. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie uczestniczył w 
Konwencie Przewodniczących Rad Gmin, Powiatów i Miast województwa opolskiego 
zorganizowanym w Urzędzie Marszałkowskim w Opolu na zaproszenie Przewodniczącego 
Sejmiku Województwa Opolskiego. Podczas ww. konwentu z udziałem Wicemarszałka 
Województwa Opolskiego, Wicewojewody Opolskiego, a także przedstawicieli m.in. 
Dyrektora Wydziału Prawnego i Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego w Opolu omówiono 
szereg zagadnień związanych z rolą i zadaniami przewodniczących rad gmin, w tym 
organizacji pracy rady, a także zarządzania kryzysowego w kontekście wdrożonej ustawy o 
obronie cywilnej;.  

 w dniu 3 lutego 2025 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie pismo Nr 
BS.0004.21.2024.ES z dnia 3 lutego 2025 r. od Przewodniczącego Sejmiku Województwa 
Opolskiego dot. podziękowania za wniesione zaangażowanie oraz udział w I Konwencie 
Przewodniczących Rad, Miast, Gmin i Powiatów Województwa Opolskiego; 

 w dniu 28 stycznia 2025 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie skarga na działalność 
Wójta Gminy Wilków. Skarga o tożsamej treści została przekazana pismem z dnia 29 
stycznia 2025r. przez Kancelarię Prezesa Rady Ministrów. Skarga została przekazana do 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie w celu przeprowadzenia 
postępowania wyjaśniającego – w pkt 12 dzisiejszej sesji zostanie podjęta stosowna 
uchwała; 

 w dniu 4 lutego 2025 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie sprawozdanie z działalności 
Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie oraz ocena sytuacji kryminalno-porządkowej i 
stanu zagrożenia na terenie powiatu namysłowskiego w 2024r. Niniejsze sprawozdanie 
zostanie omówione na zwołanej kolejnej sesji tut. Rady Gminy; 

  w dniu 5 lutego 2025 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie skarga na Wójta Gminy 
Wilków. Skarga zostanie przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu 
przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego; 

 w dniu 5 lutego 2025 r. wpłynęła do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie skarga na 
działalność Wójta Gminy Wilków oraz Rady Gminy Wilków z dnia 31 stycznia 2025 r. 
Skarga została przekazana pismem PN.I.1410.32.2024.NL z dnia 5 lutego 2025 r. przez 
Opolski Urząd Wojewódzki w Opolu. Skarga została przekazana do Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie pod kątem przeprowadzenia postępowania 
wyjaśniającego. Odpowiedź w niniejszej sprawie, w tym odniesienie się do zarzutów 
przedstawionych w skardze, a dotyczących podejmowanych działań przez Radę Gminy w 
Wilkowie zostanie przekazana do Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego w przedmiocie 
sprawy w najbliższym czasie z zachowaniem terminu administracyjnego. 

 w dniu 5 lutego 2025 r. uczestniczył wspólnie z Radym p. Arturem Noga w zwołanym przez 
Sołtysa Sołectwa Wilków p. Anitę Jankowską zebraniu sołeckim poświęconym wyboru 
zadania do realizacji ze środków Marszałkowskiej Inicjatywy Sołeckiej na 2025 r. ; 

 w  dniu 7 lutego 2025 r. wpłynęła do Rady Gminy korespondencja elektroniczna dotycząca 
procedowania realizowanych spraw. Odpowiedź w niniejszej sprawie została udzielona do 
zainteresowanego przez Przewodniczącego Rady Gminy pismem z dnia 14.02.2025 r.; 

 o składanie oświadczeń majątkowych wraz z zeznaniem podatkowym w 2 egzemplarzach 
za 2024 rok, które należy wypełnić według stanu na dzień 31.12.2024r. i złożyć w terminie 
do dnia 30 kwietnia 2025 r. do Urzędu Gminy w Wilkowie - pokój nr 8. Wskazanym jest, 
aby wcześniej złożyć w Urzędzie Skarbowym zeznania podatkowe PIT w dwóch 
egzemplarzach, na jednym egzemplarzu winna być data złożenia PIT. Do każdego 
oświadczenia majątkowego należy dołączyć kserokopie PIT złożonego w Urzędzie 
Skarbowym lub potwierdzenie elektroniczne. 
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Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do Wójta Gminy 
Wilków, Przewodniczącego Rady Gminy oraz do Rady Gminy znajdują się w biurze Rady 
Gminy. 
        
Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Przewodniczących Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie o przedstawienie sprawozdań z działalności komisji:   
 
            1) sprawozdanie z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady  
                  Gminy w Wilkowie: 

Radny p. Mirosław Tokarski – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformował, 
że  dniach  27 stycznia 2025  r., 30 stycznia 2025 r. i 12 lutego 2025 r. odbyły się posiedzenia 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie, na których Komisja zapoznała się z 
treściami skarg, z treścią wniosku i petycji, dokonała analizy dokumentów, przeprowadziła 
postępowania wyjaśniające i podjęła stosowne uchwały, z którymi Rada Gminy w Wilkowie 
zostanie zapoznana w pkt. 10, 11,12,13 i 14  w sprawie załatwienia skarg, wniosku i petycji. 

 

             2) sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji  Budżetowej  
                  i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty i Problemów Społecznych oraz   
                  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Magdalena Łambucka – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 
w Wilkowie poinformowała, że  w dniu 12 lutego 2025 r. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji 
Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji ds. Oświaty i Problemów 
Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie, na którym 
omówiono projekty uchwał na XIII sesję Rady Gminy.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdań przedstawionych przez Przewodniczących Komisji Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionych sprawozdań. 
 

Ad.3.  Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że wpłynęły dwie 
interpelacje: jedna interpelacja od Radnej p. Urszuli Białek, a druga interpelacja od  Radnego p. 
Przemysława Bałachowskiego. Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapoznał z treścią 
złożonych interpelacji.  
 
Ad.4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków o wydanych 
zarządzeniach, o podejmowanych działaniach oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji zostało w formie papierowej przekazane 
Radnym.  
Następnie Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek zapoznała z treścią pisemnego 
sprawozdania. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał 
Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5  do protokołu. 
 
Ad.5. Wolne wnioski i pytania. 
 
Radna p. Magdalena Łambucka poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu Komisji 
Rewizyjnej, Komisji  Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty i Problemów 
Społecznych oraz  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie w dniu 12 lutego 
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2025 r. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał z treścią pisma od Międzyzakładowej  
Organizacji Związkowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w 
Namysłowie skierowanego do Rady Gminy w sprawie ponownego przeanalizowania przez 
Panią Wójt i Radę Gminy zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Bukowiu. W 
związku z powyższym Radna zwróciła się do Przewodniczącego Rady Gminy z prośbą o 
ponowne odczytanie stanowiska zawartego w treści pisma w dniu dzisiejszym na sesji 
ponieważ nie było na komisji pełnego składu Rady Gminy, sołtysów i uczestników obecnych na  
sesji.   
 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Radosław Kilan odczytał treść pisma z dnia  
31 stycznia 2025 r. od Międzyzakładowej Organizacji Związkowej NSZZ „Solidarność” 
Pracowników Oświaty i Wychowania w Namysłowie skierowanego do Rady Gminy w sprawie 
ponownego przeanalizowania przez Panią Wójt i Radę Gminy zamiaru likwidacji Publicznej 
Szkoły Podstawowej w Bukowiu. 
 
Radna p. Magdalena Łambucka poinformowała, że temat likwidacji szkoły jest tematem 
trudnym. Tematem, który tak naprawdę cały czas trwa i to procedowanie cały czas trwa.  
W związku z powyższym złożyła wniosek do Rady Gminy o zorganizowanie komisji wyjazdowej 
do wszystkich jednostek oświatowych na terenie gminy. Poinformowała, że większość z 
Radnych nie miała okazji być, widzieć faktycznego zaplecza. Z racji tego, że do Rady Gminy 
wpływają wnioski o ponowne przeanalizowanie zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły 
Podstawowej w Bukowiu, Radna chciałaby dołączyć taki punkt i poprosić Radnych o mobilizację 
i chęć zorganizowania komisji wyjazdowej.   
 
Radny p. Artur Noga przypomniał, że na jednej z sesji poprosił o naprawę drogi na ulicy 
Jabłoniowej w Wilkowie. Otrzymał odpowiedź, że Gmina wystąpi z pismem do właściciela 
wiatraków, aby w ramach umowy serwisowania drogi dokonali poprawy stanu i nawierzchni 
całej drogi na ulicy Jabłoniowej. Poinformował, że minęło już kilka miesięcy i efektów nie widać. 
W związku z powyższym poprosił, aby Gmina coś w tym temacie zrobiła ponieważ z tej drogi 
korzystają mieszkańcy. 
 
Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz Olchawa odpowiedział, że Radny ma rację, że droga 
wymaga naprawy ponieważ pokryta jest dużymi dziurami. Poinformował, że z tej drogi gminnej  
korzystają rolnicy używający ciężkiego sprzętu rolniczego do prac polowych oraz samochody 
ciężarowe odbierające buraki cukrowe od rolników to m.in. wpłynęło na to, że została 
zniszczona. Gmina wystąpiła z pismem do właściciela wiatraków, aby w ramach współpracy  
dokonali poprawy stanu i nawierzchni całej drogi na ulicy Jabłoniowej. Odpowiedzieli, że 
uzupełnią kamieniem tylko tą część drogi zniszczonej do zjazdu do wiatraków, a od ostatniego 
zjazdu w kierunku drogi krajowej na Syców nie, ponieważ nie mają w umowie serwisowania 
całej drogi. Zaproponowali, że do naprawy tego odcinka drogi użyczą sprzętu, a Gmina zapewni 
kamień. Zasępca Wójta Gminy poinformował, że Gmina prowadziła rozmowy z właścicielem 
wiatraków informując, że samochody obsługujące wiatraki wyjeżdżają również w stronę drogi 
krajowej na Syców. Opowiedzieli, że w umowie serwisowania na okres 25 lat mają zapis, że 
naprawa dotyczy tylko tego odcinka drogi do wiatraków.  W związku z powyższym Zastępca 
Wójta Gminy Wilków poinformował, że Gmina będzie musiała wyasygnować środki w budżecie 
gminy na zakup kamienia, o czym Radni zostaną poinformowani ponieważ będą głosować nad 
podjęciem uchwały. Ponadto poinformował, że jest jeszcze inna możliwość. W związku z tym, 
że droga jest kategorii drogi gminnej można starać się o dotację z Samorządowego Programu 
Odnowy Dróg, a taki program prawdopodobnie pod koniec roku będzie.  
 

Radny p. Artur Noga zapytał co oznacza w programie odnowa dróg, czy to jest położenie na 
drodze dywanika z asfaltu, czy tylko na remont.   
 

Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że można remontować  
i położyć całą nową nawierzchnię drogi. Następnie poinformował, w jaki sposób była wykonana 
droga na ul. Jabłoniowej w Wilkowie. Ponadto poinformował, że właściciel wiatraków udzielił 
informacji, że naprawa drogi nie będzie przeprowadzona w okresie zimowym tylko w okresie 
wiosennym.  
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Radny p. Artur Noga zapytał w jaki sposób będą tą drogę naprawiać oraz do którego miejsca 
mają obowiązek ją serwisować. 
 
Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że będzie naprawiana tylko 
kamieniem, do skrętu na wiatrak w prawo od strony ul. Długiej. 
 
Radny p. Artur Noga stwierdził, że to jest połowa drogi. W związku z powyższym zapytał  
dlaczego Gmina nie dąży, żeby właściciel wiatraków tą część drogi naprawił. 
 
Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że firma zobowiązała się do 
wykonania naprawy tej części drogi, którą zgodnie z umową mają serwisować przez okres 25 
lat. 
 
Radny p. Artur Noga poinformował, że zaczeka i zobaczy kiedy zostanie naprawiona.  
 
Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że przekaże Radnym nazwę 
firmy, która tą drogę serwisuje. Po dokonaniu naprawy zaprosi Radnych z tego terenu do 
odbioru drogi. 
 
Radny p. Artur Noga poinformował, że jemu chodzi tylko o czas ponieważ z tej drogi korzystają 
nie tylko rolnicy, ale i mieszkańcy a nawierzchnia drogi jest bardzo zniszczona, droga pokryta 
licznymi dziurami, najgorszy odcinek drogi znajduje się od sadu w kierunku drogi krajowej do 
Sycowa. 
 
Radny p. Jan Binerat zapytał, czy pracownicy Urzędu Gminy dokonali przeglądu dróg gminnych 
po odbiorze buraków cukrowych, w jakim są stanie i w których miejscach należy wyciąć krzaki. 
Poinformował, że np. w Wojciechowie w czterech miejscach należy wyciąć krzaki.  
Następnie Radny w swojej wypowiedzi odniósł się również do sprawy drogi w Wilkowie na ulicy 
Jabłoniowej. Poinformował, że zjazd z drogi powiatowej Namysłów – Syców był wykonany z 
bruku i ktoś w pewnym momencie go zerwał i z czasem zaczął się z tym zjazdem problem 
wskutek wieloletniego użytkowania. Obecnie jest w bardzo złym stanie i powoduje, że rolnicy 
wyjeżdżający tym zjazdem na drogę powiatową uszkadzają swój sprzęt rolniczy. Ponadto 
przypomniał, o sytuacji jaka miała miejsce. Poinformował, że był już wtedy Radnym kiedy do 
Gminy przyjechała Firma Wiatrakowa, która chciała wybudować wiatraki na terenie gminy i na 
sesji przedstawiciele tej firmy przedstawiali koncepcję i lokalizację budowy wiatraków oraz jaki 
to będzie miało wpływ dla Gminy. Informowali wtedy, że w ramach współpracy będą zrobione 
przy budowie wiatraków drogi gminne i po zrealizowaniu inwestycji będą o nie dbać.  
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że zjazd na drogę 
powiatową, o którym wspomniał Radny uzgadnia powiat, natomiast zjazd na drogę wyższej 
kategorii uzgadnia zarząd dróg wyższej kategorii. Ponadto poinformował, że Gmina posiada 
informacje na temat dróg gminnych jak wyglądają po odbiorze buraków cukrowych i posiada 
dokumentację fotograficzną. 
 
Radny p. Michał Piątek poinformował, że została załatana tylko jedna dziura do połowy w 
drodze na odcinku Młokicie-Lubska. W związku z powyższym poprosił o wyjaśnienie tej sytuacji 
oraz o przypilnowanie napraw dróg na terenie gminy.  
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że powiadomiono 
Gminę o tej sytuacji, która miała miejsce - że zabrakło masy asfaltowej, ale zostanie to 
prawidłowo wykonane i pozostałe dziury zostaną również połatane. Ponadto poinformował, że w 
ubiegłym tygodniu była przeprowadzona wizja lokalna dróg powiatowych na terenie gminy przy 
udziale Wójta Gminy, Wicestarosty Powiatu Namysłowskiego, Naczelnika Dróg Powiatowych, 
Radnego Powiatu Namysłowskiego z terenu gminy Wilków p. Romana Półrolniczaka oraz 
Radnej Gminy Wilków p. Doroty Szymczyk-Bęben w celu uzgodnienia remontu dróg na tzw. 
„Zawidawiu”. Zastępca Wójta Gminy poinformował, że w tej chwili powiat wycenia jedną z tych 
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dróg. Wstępnie poinformowali, że będą remontować tą drogę, która będzie możliwa do 
wykonania z budżetu powiatu, a drugą drogę zrobią w programie odnowy dróg, na którą 
otrzymają dofinansowanie 50 %. Gmina poprosiła o wykonanie wyceny tych dwóch dróg. 
Zarząd powiatu ma odbyć się w przyszłym tygodniu, wtedy Gmina otrzyma informację.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał w imieniu mieszkańców Wilkowa z ulicy 
Brzozowej, Słonecznej i Wrzosowej w sprawie infrastruktury drogowej, która była zaplanowana 
w budżecie na 2024 r. a została przesunięta uchwałą Rady Gminy do realizacji w 2025 r. - jaki 
jest status procedowania inwestycji, czy inwestycja będzie zagrożona, czy jak poinformowano, 
że będzie zrealizowana w 2025 r. 
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że termin realizacji 
inwestycji został przesunięty ze względu na brak decyzji Wód Polskich. Poinformował, że drogi 
muszą być wykonane w terminie do 10 maja 2025 r. ze względu na to, że Gmina otrzymała  
promesę na dofinansowanie. Jeśli Gmina nie wykona tego w terminie straci środki w wysokości 
1.691.000 zł. Gmina dofinansowuje z własnych środków kwotę 89.000 zł.  Poinformował,  że  
Gmina nie może na to pozwolić, mieszkańcy oczekują na drogi. Termin nie jest zagrożony, 
drogi muszą być wykonane.    
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał na jakim etapie jest realizacja zadania 
pn. „Wykonanie wentylacji w Publicznym Przedszkolu w Wilkowie”. Ponadto poinformował, że 
trwają ferie zimowe i jest mniejsza absencja dzieci w przedszkolu i można byłoby to wykonać.   
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że nie będzie potrzeby 
zamykania przedszkola w trakcie trwania zajęć ponieważ prace będą wykonane popołudniu w 
piątek i w sobotę. Obecnie jest sprowadzany sprzęt i zadanie będzie realizowane. 
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk zabrał głos w sprawie dróg. Poinformował, że cały czas słyszy tylko, że drogi są 
niszczone przez transport odbioru buraków cukrowych. W związku z tym zapytał, czy zamierza 
ktoś zlikwidować zasiewy buraków w gminie Wilków. Poinformował, że przyczyna niszczenia 
dróg jest taka, że drogi naprawiane kamieniem wapiennym, a powinny być kamieniem twardym. 
Poinformował, że taka sytuacja była w Wojciechowie, kiedy był dostarczany kamień żółty, to co 
roku drogi gminne były naprawiane. Dopiero po interwencji Radnego p. Jana Binerata w tej 
sprawie,  do sołectwa jest dostarczany kamień twardy i z drogami nic się nie dzieje. Ponadto 
poinformował, że we własnym zakresie zorganizował kruszywo ceglane i wysypał na drogę w 
tym miejscu gdzie miał odbiór buraków cukrowych. Poinformował, że po tej drodze przejechało 
pięćdziesiąt samochodów z burakami i droga jest w idealnym stanie. W związku z powyższym 
zwrócił się, aby zmienić technikę naprawy dróg z kamienia wapiennego na kamień twardy i nie 
będzie żadnego problemu.  
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że od paru lat kamień 
na drogi jest dostarczany do sołectw na wniosek rad sołeckich. Pracownik Urzędu Gminy nie 
decyduje o rodzaju kamienia tylko rady sołeckie. Gmina tylko organizuje przetarg na zakup 
kamienia. Następnie  Zastępca Wójta Gminy Wilków odniósł się do tematu kruszywa ceglanego. 
Poinformował, że jest to odpad, który ma być utylizowany, a nie wykorzystywany do napraw 
dróg. 
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk poinformował, że w innych gminach jest wykorzystywany do napraw dróg.  

 
Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku        
           rolnego oraz podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia              
           wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Wilków. 
 
   Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że w celu ułatwienia mieszkańcom wpłat podatków lokalnych Rada Gminy 
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może w drodze uchwały wyznaczyć do tego celu inkasentów. Zgodnie z przepisami ordynacji 
podatkowej inkasentem jest każda osoba fizyczna, osoba prawna lub jednostka organizacyjna 
niemająca osobowości prawnej obowiązana do pobrania od podatnika podatku i wpłacenia go 
we właściwym terminie organowi podatkowemu. Wyznaczenie inkasentów oraz ustalenie 
wynagrodzenia należy do kompetencji Rady Gminy. Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska, 
poinformowała, że w związku z rezygnacją inkasenta w Sołectwie Jakubowice. Dokonuje się 
zmiany inkasenta w § 2: w pozycji nr 54 wpisano Pana Tomasza Praskiego. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zgodnie z art. 25a ustawy  
o samorządzie gminnym, Radni, którzy mają zostać inkasentem i będą pobierać z tej racji 
wynagrodzenie, podlegają wyłączeniu od głosowania nad uchwałą w tym przedmiocie 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli pytań. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku 
leśnego w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia 
za inkaso na terenie Gminy Wilków. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0, 
wyłączono od głosowania – 1 Radnego. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XIII.83.2025  zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz 
podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości 
wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia  
            Seniorów” w Gminie Wilków na rok 2025.  
 
         Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska, która poinformowała, że Program „Korpus 
Wsparcia Seniorów” na rok 2024 jest kontynuacją programu „Korpus Wsparcia Seniorów”  z lat 
2022-2024.  Program ma na celu zapewnienie usługi wsparcia na rzecz seniorów w wieku 60 lat 
i więcej przez świadczenie usług wynikających z rozeznanych potrzeb na terenie gminy, 
wpisujących się we wskazane w Programie obszary oraz poprawa poczucia bezpieczeństwa i 
możliwości samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób starszych poprzez 
dostęp do tzw. „opieki na odległość”. W ramach Programu gmina będzie korzystała z:  
Modułu II – świadczenie usługi tzw. „opieki na odległość” przy użyciu „opasek bezpieczeństwa”. 
W ramach realizowanego programu osłonowego na rok 2022 zakupiono 12 opasek 
bezpieczeństwa, które przekazano seniorom do użytkowania. W 2023 r. w ramach programu 
opłacano obsługę systemu wraz z abonamentem u realizatora usługi. W 2024 r. zakupiono  
usługę obsługi systemu polegającej na sprawowaniu całodobowej opieki na odległość przez 
centrum monitoringu na rok 2024. Dlatego w programie na 2025 r. planuje się zakup usługi 
obsługi systemu polegającej na sprawowaniu całodobowej opieki na odległość przez centrum 
monitoringu. Zgodnie z zapisami Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025, gminy 
przystępują do tego programu poprzez podjęcie przez Radę Gminy uchwały o przyjęciu 
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programu osłonowego na podstawie art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o 
pomocy społecznej. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli pytań. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” w Gminie Wilków na 
rok 2025. 

W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XIII.84.2025 w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia 
Seniorów” w Gminie Wilków na rok 2025, stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia                
          krótkoterminowego świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego  
          oraz warunków odpłatności za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub                
          całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

 
         Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska, która poinformowała, że zgodnie z art. 17 
ust. 2 pkt. 3b ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej do zadań własnych gminy 
należy przyznawanie i realizacja usług wsparcia krótkoterminowego w domach pomocy 
społecznej. Usługi wsparcia krótkoterminowego w formie pobytu całodobowego lub w formie 
dziennej, wprowadzone nowelizacją ustawy o pomocy społecznej z dnia 28 lipca 2023 r., 
poszerzyły katalog możliwego wsparcia oferowanego przez domy pomocy społecznej.  
Do kompetencji rady gminy, określonej art. 97a ust. 2 powyższej ustawy, należy ustalenie w 
drodze uchwały szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia krótkoterminowego 
świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz warunków odpłatności 
za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, 
jak również trybu ich pobierania. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Marcin Bochniak zapytał na czym ma polegać 
to wsparcie krótkoterminowe. 
 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska 
poinformowała, że usługi wsparcia krótkoterminowego mogą być przyznane osobie, która ze 
względu na wiek, chorobę lub niepełnosprawność wymaga doraźnej pomocy w formie pobytu 
całodobowego lub w formie dziennej (tj. w wymiarze nie mniejszym, niż 4 godziny dziennie i nie 
większym, niż 12 godzin dziennie), ze względu na czasowe ograniczenie możliwości 
zapewnienia właściwego wsparcia w miejscu zamieszkania przez osoby na co dzień 
sprawujące opiekę nad tą osobą. Mogą być przyznane na czas określony, nie dłuższy, niż 30 
dni w roku kalendarzowym, z możliwością przedłużenia pobytu w szczególnie uzasadnionych 
przypadkach o nie więcej, niż kolejne 30 dni w roku kalendarzowym. Usługa finansowana 
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będzie w pierwszej kolejności z opłaty wnoszonej przez osoby kierowane, a jeżeli osoba 
korzystająca nie poniesie pełnej odpłatności – ze środków własnych gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Sołtysów, żeby w swoich sołectwach 
przekazali osobom starszym o takiej świadczonej formie pomocy. 

 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia krótkoterminowego 
świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz warunków odpłatności 
za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, 
jak również trybu ich pobierania. 

 

W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XIII.85.2025 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia               
krótkoterminowego świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz 
warunków odpłatności za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub                
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, stanowi załącznik nr 8 do 
protokołu. 

 

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  
          w Opolu skargi na uchwałę Nr XI.72.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia                    
          2024 r. w sprawie zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Bukowiu wraz z  
          oddziałem przedszkolnym. 
 
 Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że  w dniu 17 stycznia  
2025 r. wpłynęła do Urzędu Gminy w Wilkowie skarga Dyrektora Publiczne Szkoły Podstawowej 
w Bukowiu i pracowników Publicznej Szkoły Podstawowej w Bukowiu z dnia 14 stycznia 2025 r. 
na uchwałę Nr XI.72.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie zamiaru 
likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Bukowiu wraz z oddziałem przedszkolnym. Zgodnie 
z art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. - Prawo o postępowaniu przed sądami 
administracyjnymi Rada Gminy w Wilkowie jest zobowiązana do podjęcia uchwały w sprawie 
przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu wraz z aktami sprawy i 
odpowiedzią na skargę, w terminie 30 dni od dnia jej otrzymania. W treści uchwały zawarte jest 
upoważnienie dla Wójta Gminy Wilków do: dostarczenia Sądowi skargi wraz z odpowiedzią i 
aktami sprawy oraz reprezentowania Rady Gminy w Wilkowie, w tym do podpisania odpowiedzi 
na skargę oraz udzielania pełnomocnictw procesowych w postępowaniu przed Wojewódzkim 
Sądem Administracyjnym w Opolu, a w przypadku wniesienia skargi kasacyjnej - przed 
Naczelnym Sądem Administracyjnym.  
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radna p. Magdalena Łambucka poprosiła Radcę Prawnego o wytłumaczenie zasadności 
poddania pod głosowanie przez Radnych projektu uchwały w sprawie przekazania do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu skargi na uchwałę Nr XI.72.2024 Rady Gminy 
w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły 
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Podstawowej w Bukowiu wraz z oddziałem przedszkolnym ponieważ osobiście miała wiele 
zapytań od osób zainteresowanych sprawą. 
 
Radca Prawny p. mgr Dagmara Bak poinformowała, że niniejsza uchwała ma charakter 
techniczny. Poinformowała, że do Rady Gminy w Wilkowie wpłynęła skarga na uchwałę podjętą 
przez Radę i obowiązkiem Rady jest przekazanie tej skargi do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Opolu, żeby sąd mógł ją rozpoznać, czy jest zasadna, czy bezzasadna. W 
związku z tym, na podstawie przepisów Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi 
organ przekazuje skargę. Następnie Radca Prawny wyjaśniła, co się stanie jak skarga nie 
zostanie przekazana przez organ. Poinformowała, że sąd na wniosek Skarżącego może 
nałożyć na Radę Gminy karę grzywną za nie przekazanie skargi. Następnie zapoznała z treścią   
art. 55 -  przepisów Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi. Radca Prawny 
poinformowała, że Rada Gminy otrzymała skargę, w związku z tym, że Rada Gminy jest 
organem kolegialnym i podejmuje decyzje w postaci uchwały, sprawa znalazła się w porządku 
obrad sesji.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał Radcę Prawnego, czy ma odczytać 
załącznik do projektu uchwały, który jest odpowiedzią na sądu. 

Radca Prawny p. mgr Dagmara Bak odpowiedziała, że to zależy od Przewodniczącego Rady 
Gminy i Rady Gminy, czy chcą aby odczytać załącznik do przedmiotowej uchwały ponieważ 
Radni otrzymali projekt uchwały wraz z załącznikiem i uzasadnieniem. Ponadto Radca Prawny 
poinformowała, że po podjęciu uchwały skarga wraz z odpowiedzią i aktami sprawy zostanie 
przekazana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał Radnych, czy ma odczytać załącznik 
projektu uchwały. 

Radni odpowiedzieli, że nie.  

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu skargi na uchwałę 
Nr XI.72.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie zamiaru likwidacji 
Publicznej Szkoły Podstawowej w Bukowiu wraz z oddziałem przedszkolnym. 

W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymał się od głosowania – 1 Radny. 
Uchwałę podjęto większością głosów. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XIII.86.2025 w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 
Opolu skargi na uchwałę Nr XI.72.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w 
sprawie zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Bukowiu wraz z oddziałem 
przedszkolnym, stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 
 

 Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że  w dniu 17 grudnia 
2024 r. wpłynęła do  Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie skarga na działalność Wójta 
Gminy Wilków. Skarga o tożsamej treści została przekazana także pismami: Nr DK-
S.052.7.125.2024 z dnia 18 grudnia 2024 r. przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych  
i Administracji; z dnia 18 grudnia 2024 r. przez Kancelarię Prezesa Rady Ministrów;  
Nr WNP.144.20.2024.GSok z dnia 23 grudnia 2024 r. i 31 grudnia 2024 r.,  
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Nr WNP.1411.2.2024.PCza z dnia 24 grudnia 2024 r. przez Kuratorium Oświaty w Opolu;  
Nr PN.I.1410.32.2024.NL z dnia 27 grudnia 2024 r. przez Opolski Urząd Wojewódzki w Opolu; 
Nr C-IV-2230/24/W z dnia 20 grudnia 2024 r. (data wpływu do Urzędu Gminy w Wilkowie  
- 31 grudnia 2024 r.) przez Departament Postępowań Kontrolnych Centralnego Biura 
Antykorupcyjnego w Warszawie. Skarga została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków  
i Petycji Rady Gminy w Wilkowie w celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. 

 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Przewodniczącego Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji – Radnego  p. Mirosława Tokarskiego o przedstawienie stanowiska 
Komisji Skargi, Wniosków i Petycji w sprawie skargi złożonej w dniu 17 grudnia 2024 r.  
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radny p. Mirosław Tokarski poinformował, 
że na posiedzeniach w dniu 27 stycznia 2025 r. i w dniu 30 stycznia 2025 r. Komisja Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie zapoznała się z treścią skargi, dokonała analizy 
dokumentów, wysłuchała wyjaśnień złożonych przez Wójta Gminy Wilków oraz opinii Radcy 
Prawnego. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ustaliła, że skarga na Wójta Gminy Wilków złożona została 
w sprawie w sprawie nieuzasadnionych i nieekonomicznych działań Wójta Gminy oraz 
wykorzystania stanowiska w celach prywatnych. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapoznał Radę Gminy z treścią uchwały  
Nr 3.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 stycznia   
2025 r. wraz z uzasadnieniem. 
 
Uchwała Nr 3.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
30 stycznia 2025 r. w sprawie opinii dotyczącej skargi wniesionej na działalność Wójta Gminy 
Wilków, stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 
Radni nie wnieśli pytań. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan po rozpatrzeniu skargi i zapoznaniu Rady 
Gminy ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przedstawił treść projektu uchwały 
Rady Gminy w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, kto uznaje skargę za bezzasadną. 

 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymał się od głosowania  –  1 Radny. 
Uchwałę podjęto większością głosów. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XIII.87.2025  w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków, 
stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
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Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu 3 stycznia 
2025 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie skarga na działalność Zastępcę Wójta Gminy 
Wilków. Skarga została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w 
Wilkowie w celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. 

 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Przewodniczącego Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji – Radnego  p. Mirosława Tokarskiego o przedstawienie stanowiska 
Komisji Skargi, Wniosków i Petycji w sprawie skargi złożonej w dniu 3 stycznia 2025 r.  
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radny p. Mirosław Tokarski poinformował, 
że na posiedzeniach w dniu 27 stycznia 2025 r. i w dniu 30 stycznia 2025 r.  Komisja Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie zapoznała się z treścią skargi, dokonała analizy 
dokumentów, wysłuchała wyjaśnień złożonych przez Wójta Gminy Wilków oraz opinii Radcy 
Prawnego. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapoznał Radę Gminy z treścią uchwały  
Nr 5.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 stycznia 2025 r. 
wraz z uzasadnieniem. 
 
Uchwała Nr 5.2025  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
30 stycznia 2025 r. w sprawie opinii dotyczącej skargi wniesionej na działalność Zastępcy Wójta 
Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 
Radni nie wnieśli pytań. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan po rozpatrzeniu skargi i zapoznaniu Rady 
Gminy ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przedstawił treść projektu uchwały 
Rady Gminy w sprawie przekazania skargi według właściwości.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, kto jest za przekazaniem skargi według 
właściwości.  

 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  –  0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XIII.88.2025 w sprawie załatwienia przekazania skargi według właściwości, stanowi 
załącznik nr 13 do protokołu 
 
Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu 28 stycznia 
2025 r. wpłynęła do  Rady Gminy w Wilkowie skarga na działalność Wójta Gminy Wilków. 
Skarga o tożsamej treści została przekazana pismem z dnia 29 stycznia 2025 r. przez 
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Kancelarię Prezesa Rady Ministrów. Skarga została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji Rady Gminy w Wilkowie w celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. 

 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Przewodniczącego Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji – Radnego  p. Mirosława Tokarskiego o przedstawienie stanowiska 
Komisji Skargi, Wniosków i Petycji w sprawie skargi złożonej w dniu 28 stycznia 2025 r.  
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radny p. Mirosław Tokarski poinformował, 
że na posiedzeniach w dniu 12 lutego 2025 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w 
Wilkowie zapoznała się z treścią skargi, wysłuchała wyjaśnień złożonych przez Wójta Gminy 
Wilków oraz opinii Radcy Prawnego. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ustaliła, że skarga na Wójta Gminy Wilków złożona została 
w sprawie w sprawie komunikacji Skarżącego z Wójtem Gminy Wilków i Urzędem Gminy w 
Wilkowie. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapoznał Radę Gminy z treścią uchwały  
Nr 7.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia 12 lutego 2025 r. 
wraz z uzasadnieniem. 
 
Uchwała Nr 7.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
12 lutego 2025 r. w sprawie opinii dotyczącej skargi wniesionej na działalność Wójta Gminy 
Wilków, stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 
Radni nie wnieśli pytań. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan po rozpatrzeniu skargi i zapoznaniu Rady 
Gminy ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przedstawił treść projektu uchwały 
Rady Gminy w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, kto uznaje skargę za bezzasadną. 

 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  –  0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 

Uchwała Nr XIII.98.2025  w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków, 
stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia wniosku.  

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu 31 grudnia 

2024 r. wpłynął  do  Rady Gminy w Wilkowie wniosek w sprawie zmiany składu Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji  Rady Gminy w Wilkowie. Wniosek została przekazana do Komisji Skarg, 
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Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie w celu przeprowadzenia postępowania 
wyjaśniającego. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Przewodniczącego Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji – Radnego  p. Mirosława Tokarskiego o przedstawienie stanowiska 
Komisji Skargi, Wniosków i Petycji w sprawie wniosku złożonego w dniu 31 stycznia 2024 r.  
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radny p. Mirosław Tokarski poinformował, 
że na posiedzeniach w dniu 27 stycznia 2025 r. i w dniu 30 stycznia 2025 r.  Komisja Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie zapoznała się z treścią wniosku, dokonała analizy 
dokumentów, wysłuchała wyjaśnień złożonych przez Członków Komisji oraz opinii Radcy 
Prawnego. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapoznał Radę Gminy z treścią uchwały  
Nr 4.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 stycznia 2025 r. 
wraz z uzasadnieniem. 
 
Uchwała Nr 4.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
30 stycznia  2025 r. w sprawie opinii dotyczącej skargi wniesionej na działalność Wójta Gminy 
Wilków, stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 
Radni nie wnieśli pytań. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan po rozpatrzeniu wniosku i zapoznaniu Rady 
Gminy ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przedstawił treść projektu uchwały 
Rady Gminy w sprawie załatwienia wniosku 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie załatwienia wniosku.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, kto uznaje wniosek za bezzasadny. 

 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  –  0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 

Uchwała Nr XIII.90.2025  w sprawie załatwienia wniosku, stanowi załącznik nr  17 do protokołu. 

 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpoznania.  

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu 8 stycznia 

2025 r. wpłynęła do Rady Gminy petycja z dnia 2 stycznia 2025 r. 
Petycja została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu przeprowadzenia 
postępowania wyjaśniającego i zaopiniowania.  
 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Przewodniczącego Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji – Radnego  p. Mirosława Tokarskiego o przedstawienie stanowiska 
Komisji Skargi, Wniosków i Petycji w sprawie złożonej petycji. 
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Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radny p. Mirosław Tokarski poinformował, 
że na posiedzeniach w dniu 27 stycznia 2025 r. i w dniu 30 stycznia 2025 r.  Komisja Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie zapoznała się z treści petycji i ustaliła, że petycja 
została wniesiona w sprawie „o pomoc w likwidacji nadal trwającego systemu 
komunistycznego”.   

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapoznał Radę Gminy z treścią uchwały  
Nr 6.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 stycznia 2025 r. 
wraz z uzasadnieniem. 
 
Uchwała Nr 6.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
30 stycznia 2025 r. w sprawie opinii dotyczącej  petycji  „o pomoc w likwidacji nadal trwającego 
systemu komunistycznego”, stanowi załącznik nr  18 do protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan po rozpatrzeniu petycji i zapoznaniu Rady 
Gminy ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przedstawił treść projektu uchwały 
Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia petycji. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie pozostawienia petycji bez rozpoznania. 
 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało –  13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 

Uchwała XIII.91.2025  w sprawie pozostawienia petycji bez rozpoznania, stanowi załącznik nr 
19 do protokołu. 

Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół,  
             przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych na  
        terenie Gminy Wilków przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami  
            samorządu terytorialnego, trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobierania i  
            wykorzystania oraz terminów i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji. 
 
 

   Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Inspektor ds. oświaty p. Ewa Burkierwicz-Janik, 
która poinformowała, że zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 27 października 2017 r.  
o finansowaniu zadań oświatowych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego,  
w drodze uchwały, ustala tryb udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb przeprowadzania kontroli 
prawidłowości ich pobierania i wykorzystania oraz terminów i sposobu rozliczenia wykorzystania 
dotacji. Ustawa z dnia 1 października 2024 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego 
oraz Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 18 grudnia 2024r. w sprawie sposobu podziału 
łącznej kwoty potrzeb oświatowych między jednostki samorządu terytorialnego w roku 2025 
wprowadziły od dnia 1 stycznia 2025 r. zmiany powodujące konieczność dostosowania 
dotychczas obowiązującej uchwały do zmian przepisów prawa. Uwzględniając powyższe 
podjęcie uchwały jest zasadne i konieczne. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
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Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli i oddziałów 
przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Wilków przez 
osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, trybu 
przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobierania i wykorzystania oraz terminów i sposobu 
rozliczenia wykorzystania dotacji. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XII.92.2025 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół,  
przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych na   
terenie Gminy Wilków przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami  
samorządu terytorialnego, trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobierania  
wykorzystania oraz terminów i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji, stanowi załącznik nr 
20 do protokołu. 
 
Ad.16. Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że protokół z poprzedniej 
sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady  
i na obecnej sesji. 
Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie 
protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało 13 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
 
Protokół z poprzedniej XII sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 
Ad.17. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy  
p. Radosław Kilan podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął XIII sesję Rady 
Gminy w Wilkowie. 
             
        
                
Protokołowała:                                                           
                                Inspektor                                                                   Przewodniczący                        
                            ds. rady gminy                                                                  Rady Gminy  

 
                             Dorota Czarna                                                        mgr inż. Radosław Kilan 


